消失9个月,知名财经作家自曝经历"黑暗时刻"

叶檀:疾病绝不能带来羞耻



沉寂了近9个月之后, 叶檀 近日终于出现在自己的视频平台 中。这一次,她一改以往英姿飒爽 的"财经女侠"形象——镜头前的 她不施粉黛,头戴一顶帽子,穿着 居家服,以一种淡然的神态,向观 众娓娓道来自己9个月以来的 "黑暗时刻"。

叶槽 1973 年在上海出生, 复旦 大学历史系博士,国内知名财经评论 家、财经专栏作家、央视特约评论员、 "叶檀财经"创始人,同时在多家媒体 开辟财经评论专栏,主要从事资本市 场, 房产市场, 金融等领域写作, 著有 《拿什么拯救中国经济》《中国房地产 战争》,在财经评论界以新锐敢言著 称,被称为"财经女侠""经济侠女"。

"消失了9个月,我进入了一条 黑暗隧道,严重到无法工作。9个月 没有拍视频,现在是刚开始拍视频, 原因是我生病了,很重的病。"视频 里,叶槽说这9个月里,在各个视频 和媒体平台上,大家还能偶尔看到她 出镜,"这些视频实际上是'存货',是 团队同事们通过剪辑呈现出来的。"

叶檀坦诚地告诉大家,自己得了 乳腺癌。在讲述自己在听诊室了解病 情的心理状态时,她这样描述:"不会

像电视剧所演一样,拼命地哭泣,也不 会有什么大的表情。当一个巨大的痛 苦来临的时候,你这时不是感受,而是 感受消失。你既不惊奇也不高兴,也不 害怕。"她平淡地讲述着自己在瑞金医 院治疗的经历,无论是家人还是医生, 对干她的病情都十分坦诚, 起初发现 病情时十分凶险,"很可能就不行了"。

同时,在这段视频中,叶檀特别说 明,希望大家不要将疾病看作一种人 生的羞耻,尤其是乳腺癌,"我认为生 老病死是人之常态,疾病不能带来羞 耻,而应该带来爱。"乳腺癌作为激素 相关疾病,更被看作是隐私中的隐私, 病人往往难以启齿。但疾病就是疾病, 最多作为一种身体上的不幸,希望无 论男女,都能将这种羞耻从身上剥离。 视频中,她坦然摘下帽子:"所以我想 押这个剥离掉.大家看看。

叶檀是从其他职业转型成为媒

体人, 并取得成功的代表之一。读书 期间, 叶槽是研究明清经济史的,在 史学圈子里小有名气。从复旦大学历 史系收获博士学位后,曾一度供职于 复旦大学和上海社科院,过起了标准 的"书斋生活"。

叶檀说自己在大学时看书很杂, 专业成绩不太好,对非专业领域的财 经反而颇有兴趣。2000年左右,叶檀 开始为纸媒撰写财经评论。这一年, 沪深两家证券交易所成立整整 10 年,正是各路股评家纷纷涌现的时 代,各种媒体上的股票消息、荐股报 告等种类繁多、数量巨大。入行之初, 叶檀坚持每天出一篇财经评论,后来 发展到两篇,雷打不动。2000年至今, 她已在《每日经济新闻》《中国青年 报》《中国经济时报》《上海证券报》《南 方都市报》《新京报》《中国企业家》等 报刊发表大量文章,偶尔在电视台财

经频道客串点评经济新闻,也出版讨 历史方面的书籍。

叶檀曾在接受采访时,讲述了自 己从书斋走进媒体的原因:"不转不 行,一是性格,一是被迫,必须要转行 养活自己。当时我分析了几个行业, 看哪个是能做的,最后选择了财经。

叶檀职业生涯的第二次转型,是 从传统媒体转型新媒体,创办了"叶檀 财经"公众号。叶檀曾在接受采访时说 道,"从传统媒体到新媒体,标题、图片、 行文风格都不一样,我甚至花几天时间 把人家所有的标题都研究了一遍。"

近年来,叶槽的抖音、微博、微信 公众号拥有千万粉丝。"叶檀财经"上 发表的文章,出言犀利、见解独到,也 许人们不一定都赞成她的结论,但是 这些长期跟踪形成的思考成果,有着 特有的参考价值。耶鲁大学金融学教 授陈志武则称,叶檀对问题的观察非 常细致到位,文笔通俗易懂、自然流 畅。对正处于快速转型的中国社会来 说, 排战当然很多。在这种时期, 叶檀 的多方位视角尤其珍贵。

这一次,叶檀选择在镜头前摘下 "帽子"。并非只是让观者看看自己的 "丑态",而是表达一种首面疾病的勇气 和坚定。经历过"黑暗时刻"的考验,或 许她能够再次探索自身发展的新的可

本文综合自中国妇女报,极目新 闻、鲸平台、微博@叶檀等

"今年这一次就做得非常好。 把调休的日子拉长到了两周,为 '五一'更加集中地休息创造了更 好的条件。

从经济发展方面的积极意义 上来看,这种集中式的消费娱乐 对整个经济发展有很大好处,特 别是'黄金周'。当然也要尽可能 把一些不利的方面考虑到。"

——近期,节假日调休类话 题连续多日占据微博热搜。清华 大学中国经济思想与实践研究 院研究员袁钢明认为,通过调休 的方式把假日放得时间长一点. 对于大型的休息娱乐活动,特别 是国际旅游有非党重要的音义。

"今天我捐赠的这点款项,是 我应该作的贡献。做人不能只为 自己打算,这份奖金应该'取之有 道',更要'用之有道',一定要使 所得奖金用在有益于社会发展的 事业上。

-近日."敦煌女儿"樊锦 诗向北大捐款 1000 万元人民币 设立樊锦诗教育基金,用以支持 北大的敦煌学研究。在捐赠仪式 现场, 樊锦诗说此次捐赠的资 金,包括 2019 年获得的"吕志和 奖·世界文明奖"正能量奖奖金 (该奖金总额为 2000 万元港币, 其中一半捐给母校,另一半捐给 敦煌研究院), 还有 2020 年获得 的"何梁何利科学技术成就奖"奖 金100万元港币。在此基础上,樊 锦诗为了使基金能达到 1000 万 元人民币, 又将她本人多年的积

关注老年人,就是关注我们自己 的未来。在第30个国际家庭日和第 25 个计生协"会员活动日"到来之际, 为进一步推动青浦区老年文化活动蓬 勃开展,构建老年友好社会、建设老年 健康家庭,5月8日,由青浦区老龄办 主办、区爱卫健促中心承办的 2023 年青浦区"银龄健康颂、欢乐水乡行" 老年人文艺展演暨纪念 5•15 国际家 庭日活动在区文化活动剧场举行。区 委老干部局、区文旅局、区民政局、区 妇联、区老龄办等单位相关领导,各街

青浦区举办 2023 年老年人文艺展演暨纪念 5·15 国际家庭日活动 银龄健康颂 欢乐水乡行

镇老龄、计生干部参加本次活动。

区老龄办副主任、区卫健委副主任 吴金英为活动致辞。她指出,家庭是社 会的细胞,家庭建设关系着每个人的生 活质量和幸福,而老年人是家庭的主心 骨,是城市的宝贵财富。大家必须用发 展的眼光积极看待老龄社会和老年生 活。她希望老年朋友们在此次展演中尽

情展示风采,欢迎老年朋友继续参与各 项文化活动,参与全国文明城区、卫生 城区建设工作,为建设青浦"幸福温暖 家"作出老年人的贡献。同时呼吁区老 龄委各成员单位、各级老龄组织、社会 团体等积极行动起来,广泛开展科学文 明、健康有益的老年人活动,着力满足 老年人精神文化需求。

有关领导共同启动了"银龄健康颂 欢乐水乡行"——2023年青浦区老年人 文艺展演暨纪念 5•15 国际家庭日活动。

经前期精心组织、广泛发动,全区 共有四大类别(朗诵、声乐、时装、舞蹈) 39 支队伍进入区级展演。悦耳动听的 歌声、热情洋溢的舞蹈、荡气回肠的朗 诵、优雅自信的走秀……展演活动现场 亮点频出,整场演出气氛热烈、催人奋 讲,充分展示了新时代青浦区老年人老 有所乐、积极向上的精神风貌。

近年来,区老龄办始终积极为全 区老年朋友搭建展示、学习、交流的文 化平台,培育了"银龄健康颂、欢乐水 乡行"老年人文化活动品牌。接下来, 青浦区将不断深化品牌特色,多元化、 多角度地满足老年朋友日益增长的精 神文化需求,持续倡导积极老龄观和 健康老龄化理念,不断营造尊老敬老、 爱老助老的文化氛围。

李钿:

近年来,随着电子信息技术的普 遍应用, 计算机网络的漏洞也逐渐涌 现。例如电脑系统的损毁、计算机病毒 的扩散、电脑黑客以及不法分子的网 络诈骗都在不同程度上困扰着人们的 工作生活,甚至造成严重的经济损失。

不仅如此,各种线路老化、服务器 设备故障等问题也对信息的安全与稳 定传输造成不可估量的消极影响,一 旦这些问题出现,往往伴随着大量信 息的流失。因此计算机网络工程的安 全问题成为当下亟待解决的社会难 题。如何维护网络世界的信息安全,提 升信息安全系统的性能,成为每一个 信息安全工作人员都要思考的问题。

李珂,作为一名专业的信息安全 分析师,一直致力于计划、实施、升级 或监控用干保护计算机网络和信息的 安全措施,从软硬件双方面下手,为维 护网络世界的安全而努力。在信息安 全领域工作多年的李珂, 诵讨其观察 调研发现,有线通信技术存在很多弊 端。特别是在环境相对复杂或拥挤的 地方,可能会受到外界的干扰,比如触 碰、拉扯等行为,容易使得设备信号的 传输产生畸变及质量的受损, 进而使

得下位机接收到信息的频率降低,甚 至会接收到错误信息等。

对此李珂表示:"抗干扰是维护网 络信息安全中的重中之重。电子信息 抗干扰设计是设备长期稳定运行的保 证, 抗干扰技术应始终贯穿干设备的 设计、制造、安装、使用等各个阶段。' 为了更好地完善电子信息抗干扰工 作,确保系统的稳定性,李珂在日常工 作之余,致力于信息安全技术的研究。 他凭借着自身的工作经验以及丰富的 理论基础,研发出了一种电子信息抗 干扰器。该干扰器是在装置本体的外

表面靠近两侧边缘处,固定安装两个 空心块,并在空心块的内壁安装连接 块, 使得底板的顶部固定安装更加贴 合。当装置本体外表面上的线路连接 完毕后, 转动螺纹杆会带动压板开始 移动。压板向下移动时,会使连接块在 空心块的内壁发生移动,增加压板的 受力面积,使压板移动时更为稳定:而 当压板移动到线路的外表面上时,压 板和贴合块对线路进行挤压, 使其完 成限位效果,增加线路安装时的稳定 性。"网络信息安全,仅仅依靠技术是 不行的,还得在深入研究的基础之上

对周边的环境进行调研, 及时地排除 干扰性因素,采取有针对性的措施来 保证整体信号传输的质量。这就是电 子信息技术行业研究抗干扰因素的意 义以及电子信息时代做这项工作的重 要价值。"作为网络信息安全专家的李 珂经常这样告诫行业新人。

李珂还表示,未来将会带领更多 的行业新秀继续研发更多优秀的技术 软件,解决社会上更多关于信息安全 的难题,维护网络信息安全,维护网络 世界的稳定。

(文浩源)